

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

Національний університет водного господарства
та природокористування
Державне агентство водних ресурсів України
Рівненська обласна державна адміністрація
Академія економічних наук України
Спілка економістів України
Всеукраїнська спілка вчених-економістів
Рівненська обласна організація Української Асоціації Маркетингу
Рівненське обласне територіальне відділення Антимонопольного комітету України
Державний університет «Люблінська політехніка» (Польща)
Технічний університет м. Варна (Болгарія)
Федеральний державний бюджетний навчальний заклад вищої професійної освіти
«Російській економічний університет ім. Г.В. Плеханова»
Інститут регіональних досліджень Національної академії наук України
Київський національний економічний університет ім. В. Гетьмана
Тернопільський національний економічний університет
Житомирський державний технологічний університет
Львівський національний аграрний університет
Луцький національний технічний університет
Національний лісотехнічний університет України

VI Міжнародна науково-практична конференція

Проблеми і механізми відтворення ресурсного потенціалу України в контексті євроінтеграції

Збірник тез
16-17 жовтня 2014 року

м. Рівне

УДК 330.15(477)

У збірнику опубліковано тези учасників VI Міжнародної науково-практичної конференції «Проблеми і механізми відтворення ресурсного потенціалу України в контексті євроінтеграції», 16-17 жовтня 2014 року, м. Рівне. – Рівне : НУВГП, 2014 – 392 с.

Редакційна колегія

Мошинський В.С., д.с.-г.н., проф., ректор НУВГП; **Сташук В.А.**, д.т.н., проф., член-кореспондент НААН України, голова Держводагентства України, Заслужений працівник сільського господарства України, Почесний професор НУВГП; **Рибачок С.Л.**, голова Рівненської обласної державної адміністрації; **Кириллов М.М.**, голова Рівненської обласної ради; **Крачунов Христо**, д.інж., професор, завідувач кафедри екології Технічного університету Варна (Болгарія); **Савіна Н.Б.**, д.е.н., проф., проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків НУВГП; **Левицька С.О.**, д.е.н., проф., директор ННІ ЕМП НУВГП; **Грицюк П.М.**, д.е.н., проф., завідувач кафедри економічної кібернетики; **Безтелесна Л.І.**, д.е.н., проф., завідувач кафедри трудових ресурсів і підприємництва; **Кожушко Л.Ф.**, д.т.н., проф., завідувач кафедри менеджменту; **Кушнір Н.Б.**, к.е.н., проф., завідувач кафедри економіки підприємства; **Лазаришина І.Д.**, д.е.н., проф., завідувач кафедри обліку і аудиту; **Мальчик М.В.**, д.е.н., проф., завідувач кафедри маркетингу; **Павлов В.І.**, д.е.н., проф., завідувач кафедри фінансів і економіки природокористування; **Сазонець О.М.**, д.е.н., проф., завідувач кафедри міжнародної економіки; **Самоліук Н.М.**, к.е.н., доцент кафедри трудових ресурсів і підприємництва; **Скрипчук П.М.**, д.е.н., проф. кафедри менеджменту; **Шпак Ю.В.**, д.держ.упр., доцент, в.о. завідувача кафедри державного управління та місцевого самоврядування; **Якимчук А.Ю.**, к.е.н., доцент кафедри державного управління та місцевого самоврядування.

Рекомендовано до друку вченою радою Національного університету водного господарства та природокористування
(протокол № 8, від 26.09.2014 р.)

© НУВГП, 2014

підприємств, необхідно враховувати спеціалізацію, матеріально-технічне забезпечення господарства, технологію та тип риб, які вирощуються, що визначатимуть об'єкт калькулювання, калькуляційні одиниці і потребуватимуть розроблення відповідної номенклатури статей калькуляції.

Список використаних джерел

1. П(с)БО 16 "Витрати" затверджено наказом Міністерства фінансів України від 18 листопада 1999 р. № 318.
2. Методичні рекомендації з планування, обліку і калькулювання собівартості продукції (робіт, послуг) сільськогосподарських підприємств затверджені наказом Мінагрополітики України № 132 від 18.05.2001 р.
3. Бухгалтерський управлінський облік: Навчальний посібник для студентів. Курс лекцій / Бутинець Ф. Ф., Чижевська Л. В., Герасимчук Н. В. – Житомир : ПП „Рута”, 2000. – 448 с.

Бруханський Р.Ф., к.е.н., доцент

Тернопільський національний економічний університет, м. Тернопіль

КОНЦЕПТУАЛЬНІ АСПЕКТИ ПОБУДОВИ СТРАТЕГІЧНОГО ОБЛІКУ НА СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВАХ

В останні роки в фаховій літературі з бухгалтерського обліку вітчизняними вченими (С.Ф. Голов, В.М. Жук, Н.М. Малюга, С.Ф. Легенчук, В.Б. Моссаковський, М.С. Пушкар, В.В. Сопко, В.А. Шпак, І.Й. Яремко та ін.) значна увага приділяється удосконаленню його концептуальних основ, що може бути обґрунтоване наступними причинами:

– в сучасних умовах бухгалтерський облік перебуває в фазі свого докорінного реформування на теоретичному, методологічному та організаційному рівнях, що зумовлює необхідність формування відправної точки подальших досліджень – керівних ідей та системи поглядів на його подальший розвиток та застосування в практичній діяльності підприємств з урахуванням специфіки ринкових умов національної економіки;

– в Україні, не зважаючи на значну кількість нормативних документів, що регламентують порядок ведення і організації обліку на підприємствах, відсутня концептуальна основа як основоположний документ, який би виконував функцію фундаментальної теорії для розбудови організаційно-методологічних положень бухгалтерського обліку;

– формування наукових знань у вигляді облікових концепцій дозволяє провести їх синтез, об'єднавши їх в єдину систему, що створює всі необхідні передумови для їх ефективного впровадження в практичну діяльність підприємств на основі загальної стратегії дій.

Виділені вище причини зумовлюють необхідність проведення критичного аналізу існуючих підходів та розробки концептуальних аспектів побудови стратегічного обліку на сільськогосподарських підприємствах на основі розуміння стратегічного обліку як одного із функціональних напрямів бухгалтерського обліку, спрямованого на створення належної інформаційної підтримки прийняття стратегічних управлінських рішень, розробки, впровадження і контролю за реалізацією стратегій сільськогосподарських підприємств.

Існуючі на сьогодні облікові концепції стосуються розвитку бухгалтерського обліку в цілому (С.Ф. Голов, В.М. Жук, О.П. Кундря-Висоцька, Н.М. Малюга, М.С. Пушкар), його організації на підприємстві (В.А. Шпак), облікового-забезпечення управління витратами підприємств (В.Б. Моссаковський), управлінського обліку (Н.М. Савченко, І.Б. Садовська), окремих облікових об'єктів (обліку інтелектуального капіталу – С.Ф. Легенчук; обліку пасивів (капіталу, власності) – В.В. Сопко) тощо. Враховуючи доцільність використання концептуального підходу до побудови системи облікових знань, для побудови ефективної системи обліково-аналітичного забезпечення стратегічного управління необхідною є побудова концепції стратегічного обліку.

При побудові концепції стратегічного обліку слід враховувати наступні базові теоретичні установки бухгалтерського обліку як функціональної науки:

– бухгалтерський облік не існує сам для себе, він виконує сервісну функцію в системі управління, зокрема, і стратегічного, виступаючи при цьому однією із підсистем, яка відіграє важливу роль в формуванні вартості підприємства;

– використовуваний на підприємстві варіант облікової технології повинен бути повністю підпорядкований потребам системи управління, орієнтований на забезпечення досягнення стратегічних цілей;

– набір методів обліку, що використовуються для трансформації ідентифікованих фактів господарського життя на облікову інформацію повинен відповідати потребам суб'єктів, що приймають стратегічні управлінські рішення;

– обліково-аналітична система повинна відповідати обраній на підприємстві стратегії.